

## 市救助管理站 千里护送六旬老人回家

本报讯(记者樊倩影 通讯员李辰)“感谢党和政府多年来对我的教育,感谢你们一路上对我无微不至的照顾!”5月22日,当踏上广西南宁的土地时,62岁的廖宗渠眼含泪水,激动地握住市救助管理站工作人员的手说。

5月15日上午,市救助管理站接到高速交警打来的电话,称有一个刑满释放的老人因没有回家的路费且无家人来接,在高速公路上步行回家。在高速交警的护送下,老人被暂时安顿在市救助管理站。

市救助管理站工作人员通过和老人聊天了解到,老人叫廖宗渠,广西南宁人,62岁,2019年4月28日刑满释放。由于服刑多年,他与家人断了联系,且没有回家的路费,不得才上了高速公路。由于廖宗渠比同龄人苍老,身体比较虚弱,市救助管理站综合考虑后,决定护送其返回家乡。

5月21日,在市救助管理站工作人员的陪同下,廖宗渠坐上了南下的火车。5月22日,火车到达南宁,廖宗渠终于回到阔别已久的家乡。

## 禹州市颍川街道办事处举办 孝老爱亲先进事迹报告会

### 树立道德模范 让孝老爱亲蔚然成风

本报讯(记者樊倩影 通讯员潘高锋)“听了报告,我感触很深。我要以模范为榜样,学习他们孝老爱亲、崇德向善的高尚品德。”5月21日,在参加了禹州市颍川街道办事处举办的孝老爱亲先进事迹报告会后,十里社区居民梁永胜说。

当日上午,在十里社区会议室,禹州市“十大孝星”连淑敏、道德模范张红霞等人用真挚动人的语言讲述了他们孝老爱亲的故事。他们的故事生动诠释了中华民族孝老爱亲的传统美德,弘扬了良好的家风、家训、家规、家教,让现场听众受到一次心灵的洗礼。台下,该社区200余名居民时而全神贯注地聆听,时而报以热烈的掌声。

这是禹州市颍川街道办事处举办的第三场孝老爱亲先进事迹报告会。为培育和践行社会主义核心价值观,提升居民的德治水平,营造见贤思齐、孝老爱亲、崇德向善的良好社会氛围,禹州市颍川街道办事处通过层层选拔、推荐,挖掘典型先进人物60多人,先后涌现出“中国好人”张木峰,许昌市“十大孝星”王红杰、张秀琴,禹州市“十大孝星”赵青敏、康东红等20多人。

## 关爱特殊群体 注射乙肝疫苗

本报讯(薛小锋)5月21日,魏都区疾控中心组织20余名志愿者,到魏都区东大街街道办事处综合养老服务中心开展关爱老人志愿服务活动,为生活在这里的老人送上了米、面、油等慰问品,并为该服务中心全体人员检测乙肝抗体、注射乙肝疫苗。

# 5月22日,一老人途经文峰路与永昌大道交会处附近时突发疾病 游玩途中,犯病老人命悬一线 首日值班,热心保安紧急救助

本报讯(记者郝晋 通讯员邱凤生)5月22日9时45分,魏都区魏北街道办事处金湾社区一老人行至文峰路与永昌大道交会处附近时,心脏病突然发作,陷入昏迷,家人手足无措。危急时刻,在附近值班的腾飞物业保安部工作人员出手相助。随后,老人被及时送往医院救治。

当日9时许,文峰北路提升改造工程正在施工。为维护施工现场周边的交通秩序,负责施工的许昌腾飞建设工程集团有限公司调配腾飞物业保安部工作人员协助工作。9时30分,腾飞物业保安部经理曹松强带领工作人员上岗,这是他们第一天到施工现场上班。

9时45分许,在文峰路与永昌大道交会处北侧,腾飞物业保安部工作人员乔稳进正在协助指挥交通,引导车辆绕行,突然听到有人大喊:“这可怎么办?快来帮忙呀!”他循声望去,看到不远处有一名老人靠在电动三轮车驾驶座的靠背上一动不动,旁边有一名四五十岁的妇女;电动三轮车后座上坐着一名老太太,怀里抱着一名两岁的小女孩。

乔稳进凭直觉判断,老人可能是突发疾病了,遂立即喊来正在附近值班的同事李春锋、臧义等人。

“你们兜里装速效救心丸了吗?我爹可能是心脏病犯了。”看到有人围过来,四五十岁的妇女急忙问道。

“我们没人带这种药啊!你赶紧给家人联系一下。”李春锋说着,赶紧上前掐住老人的人中穴,帮助老人恢复意



李春锋掐昏迷老人的人中穴。图片由邱凤生提供

识。

“我吓得电话都打不成了,你们帮帮忙!”四五十岁的妇女焦急万分,递上手机。臧义在对方的提示下拨通了一个电话,另有保安及时拨打了120急救电话。

李春锋用力掐老人的人中穴,几分钟后,老人恢复了些许意识。约10分钟后,在附近居住的老人家属送来了速效救心丸,老人赶紧把药服下。

“咱回去吧,不到外面转了。”老人恢复意识后嘱咐家人。服药3分钟后,老人病情再度恶化,有些神志不清。

这时,120急救车到达现场,李春锋等人和医护人员一起将老人抬上120

急救车。老人家属连声道谢,说幸亏遇到热心人,否则不知道会出现什么后果。

“今天是我们第一天在这里上班,参与文峰北路提升改造工程,没想到遇到这样的突发事件。”李春锋说,当时,他们只想着救人,没有过多询问老人及其家属的信息。“老人出现危急情况,我和同事没有袖手旁观。看到老人得到及时救治,大家都感到十分欣慰。”

乔稳进说:“面对突发情况,大家‘第一时间’想的是如何救人。老人在我们的值班区域突发疾病,如果得不到及时救治,我们会良心不安。”



## 记忆农耕 莫忘乡愁

5月21日,展板上同龄人的生活画面吸引了一位小朋友的眼球。近日,中原农耕文化博物馆在许昌学院传统文化园举办的“记忆农耕 莫忘乡愁——农耕摄影佳作展”开展,展出时间为6个月,共展出摄影作品600多幅,其中80多幅由本报选送。这些摄影作品记录了中原大地正在发生的变化和丰富多彩的农耕文化。

记者 牛书培 摄

## 孩子们特殊的六一礼物 交通安全进校园

本报讯(记者李嘉 通讯员王战杰)六一国际儿童节快到了。为进一步加强中小学生的交通安全教育,增强中小学生的道路交通安全意识,5月21日,建安区许由街道办事处瑞园社区、魏风社区联合共建共享单位——市公安局建安分局交警大队,开展交通安全进校

园活动。

活动现场,市公安局建安分局交警大队民警为学生讲解了交通安全的重要性、交通安全常识,并演示了交通指挥手势;同时,详细介绍了学生应当如何安全过马路、乘坐公交车和私家车等出行的注意事项,引导他们自觉遵守交

通规则,牢固树立安全意识,做到文明参与交通、远离交通危险。

本次交通安全进校园活动让学生将交通安全常识和规范准则谨记在心,增强了学生的交通安全意识,收到了良好的效果。